

“织”好水网 续写治水兴水新篇章

扩大杭嘉湖南排后续西部通道顾家桥港进水口工地,高大的铁槽机、挖槽机、履带起重机正围着直径大约30米的区域进行作业;三堡至乔司段海塘(一期),正在打造世界级一流生态滨水海岸……虽临近春节,杭州建设水网的步伐没有停歇。

2023年,杭州从特大城市跃升为超大城市。如何构建与之相适应的水网基础设施体系,有力保障经济社会高质量发展?杭州在我省率先批复实施《杭州水网建设规划》,以“守浙江水塔 护湿地水城安澜”为总目标,加快构建“三横三纵八脉十枢”的水网格局,力争打造“防洪最安全、水质最纯净、水生态最稳定、水网最智慧、水公共服务最均衡”的都市水网范例。

近年来,西险大塘达标加固、扩大杭嘉

湖南排后续西部通道、海塘安澜项目(三堡至乔司段海塘一期、三堡船闸段海塘、珊瑚沙海塘、上泗南北大塘、萧围西线)等一批标志性工程相继开工建设,杭州创造了年度水利投资达105亿元的新纪录。

“这些工程都是管长远、管根本的关键工程,对杭州夯实防洪排涝基础,统筹安全与发展起到至关重要的作用。”省应急厅、省防指相关负责人对此评价道。

立足全域一盘棋,杭州规划实施海塘安澜、江河干堤、平原高速水路、水库山塘系统治理等工程,主要江河干堤防洪能力基本达标,4级以上干流堤防达标率达到96%以上,病险海塘全面完成提标加固,形成上能蓄、中能防、下能排的“立体韧性”防洪排涝工程体系。“作为地处杭州主城区,边上就是

钱江新城二期,这段海塘防潮标准将提升到300年一遇。”在三堡至乔司段海塘(一期)项目上,浙江省水电建安公司驻点负责人说。

在水资源配置方面,杭州规划了南、北、中三条通道,优质水源供水保障覆盖率将达到75%,县级以上城市实现“一源一备”,农村规模化供水人口覆盖率达到95%以上,实现城乡同质化饮水。

为全域建设幸福河湖,杭州将加强水域岸线等生态空间管控,持续推进河湖品质提升,实现城乡居民15分钟亲水圈覆盖率87%以上,重点河湖生态流量达标率95%以上,水土保持率94.17%以上。“河湖水环境是个动态过程,需要我们久久为功,一刻也不能松懈。我们将继续谋划实施全域幸福

河湖建设,构建完善全域幸福河湖‘一轴双带十湖百河千溪’格局。”杭州市林业水利局相关负责人介绍。

如何管好用好水利设施,让其充分、持续发挥作用?杭州将不断强化数字赋能,打造高效能智慧水利,届时水利自动化监测体系基本构建,分水江及东苕溪的数字孪生流域、千岛湖配水的数字孪生水网、八堡及青山水库的数字孪生工程基本建成,分水江配水等新建水网工程数字孪生建设同步推进。

水是生命之源、生态之基、生产之要。五千年前的良渚先民曾在杭州大地上用智慧构筑了水城合一的城市水网雏形,今天的杭州必将因水网的不断完善而创造更为璀璨的明天。

(达才金)

中医诊疗 覆盖村社

近日,在湖州市南浔镇岫塘社区卫生服务站,几名群众正有序坐在等候区候诊,坐诊的是湖州市南浔区中医院老年科主任张志辉,凭着19年的中医诊疗经验,他的入驻特别受到老年人的欢迎,每天的来访患者络绎不绝。

中医药特色诊疗送到群众“家门口”,这与南浔区的几位人大代表的努力,以及近几年湖州市南浔区中医院基层中医药服务能力提升分不开。在参与全镇基层卫生服务站建设调研过程中,南浔镇的区人大代表李学方等代表发现,随着中老年人群对中医药认可程度的提升,如何让更多的中医药医疗服务能够进驻社区卫生服务站成为了迫在眉睫的热点问题。通过深入调研,代表们提出了中医药服务站进社区、实施中医药特色人才培养工程等建议,获得相关部门高度重视。

据了解,为稳步提升基层中医药服务水平,南浔区专门出台《南浔区关于促进中医药传承创新发展的实施意见》,以“创建全国基层中医药示范区”为抓手,推进全区中医药发展改革创新。全区现有中医馆16个,所有镇(街)中医馆全覆盖,服务站均能提供中医药服务;不仅如此,南浔区还探索推进知名中医派驻机制,担任服务站“第一村医”,覆盖全区14个村(社区),牵头负责中医药诊疗、适宜技术推广、健康教育等职责。下一步,南浔镇人大将继续关注基层中医特色诊疗工作,助力提高基层中医药服务能力,让中医更好地惠及于民。(潘炜)

乡村梦想家 筑梦新安江

聊愿景、话团圆、讲创业故事……近日,“我在建德过大年——同心汇聚·自在新安”活动在杭州市建德新安江畔浙浙海归中心举行。建德市新安江街道、建德市新安人才开发有限公司邀请了入驻浙浙海归中心的留创客们、留学回国人员、乡贤参加座谈会。

座谈会上,海归人才和乡贤们把自己在创业过程中所遇到的困难以及如何更好服务、招引海外人才提出了意见和建议。据悉,2023年以来,建德市优化人才服务保

障,做好人才引进“后半篇文章”,先后推出“乡村梦想家——我在建德有个村”“我在建德有块地”“我在建德过大年”、万个共创工位计划等一系列引才活动,吸引了一批人才建设建德,在这片创新创业热土上发挥聪明才智、实现理想抱负。

活动现场,大家还就浙浙海归中心运营、“乡村梦想家”、万个共创工位计划、人才活动策划等方面展开了头脑风暴,在新年共谋人才工作新发展。

据悉,在中共建德市委组织部(人才

办)和建德市人力资源和社会保障局的指导下,新安江街道紧扣“浙西人才科创高地”目标,投资500余万元,高标准建成浙浙海归中心,为留学归国人才提供了一片创业热土。2023年6月,浙浙海归中心正式开园;11月,成功获批杭州市级留学人员创业园。

目前,浙浙海归中心配套中心服务区 and 产业集聚区两个功能板块,已入驻留创企业19家,注册资金总额达1.1亿元,带动就业300余人,为海外人才在建德创新创业提供

了平台载体和发展机遇。

未来,新安江街道将把握建德市推进“浙西人才科创高地”建设契机,积极推进“乡村梦想家”和建德万个工位共创计划等活动,继续打造一系列创新创业平台,吸引更多的高端人才落户生根,组织归国留学人才开展主题沙龙、交流联谊等活动,让归国留学生们走进新安江,读懂新安江,爱上新安江,筑梦新安江,点燃新安江高质量发展的“人才引擎”。

(余娜 张宏伟)

协作联督,为强村公司发展注入“廉动力”

入冬以来,义乌市上溪镇王村红糖飘香,从村集体榨糖厂的车间到销售展厅,以村民为主的各工种有条不紊地忙碌着。其中,有人认真核对进货物品和清单、收支账目等,他们正是王村监察工作联络站的成员。

2023年9月,王村成立强村公司,通过改进榨糖设备,优化加工工艺,提升红糖品质。11月初开榨以来,不到2个月公司营销

额已超60万元。如何确保强村公司在采购、销售、支出等过程中公开透明?以村为单位的监察工作联络站发挥着积极作用。

“引入监察工作联络站对强村公司进行全过程监督,不仅可以促进公司规范高效运行,也更能让干部用心、村民放心。”王村党支部书记王文斌说,2023年强村公司为村集体增收150余万元,加上有了全程监督,让村干部做起事来更安心。

像这样的村级监察工作联络站对强村公司的全过程监督已覆盖上溪全镇。近年来,上溪镇为做实“千万工程”,推动乡村振兴,创新“1+N”强村公司发展模式,镇级“云上之滨”强村公司已带动5个村庄成立村级强村公司,创造了300多个家门口的就业岗位。去年,强村公司帮助村民就地增收近1000万元。同时,依靠村级监察工作联络站有效监督,各村致富“果实”得到

了有效保障。

去年以来,上溪镇以“协作联督”的创新方式瞄准乡村振兴领域的突出问题 and 监督薄弱点,将全镇47个村社划分为9个协作联督工作组,形成“镇指导、站协作、事协办”联动新模式,全年共发现问题73个,立案查处违纪人员6人次,助力和美乡村建设既富又清,为强村公司的发展注入源源不断的“廉动力”。

(颜沪进)

迎春送暖,主题活动聚人心

迎春送暖正当时,组织聚力暖人心。为大力传承中华优秀传统文化,营造喜庆祥和的节日氛围,台州市天台县雷峰乡依托党群服务中心、共富工坊等阵地资源,充分发挥红色堡垒作用,在全乡范围内开展形式多样、丰富多彩的“党群连心 共迎新春”系列活动,推动实现党群服务“春节不打烊”,让广大党员、群众切实感受到暖心党建的“人情味”。

无联不成春,有联春更浓。贴春联,是中华民族的传统习俗。近日,天台县雷峰乡党员干部志愿服务队在党群服务中心开展“写春联送祝福”新春活动。活动现场欢声笑语,热闹非凡,一副副饱含吉祥蕴意的对联、一

个个遒劲奔放的“福”字,在书法爱好者的笔下一挥而就;压纸、蘸墨、提笔、收笔、辗转笔尖,一个个“福”字跃然于红纸之上,浓浓的年味、暖暖的祝福溢于字里行间,传递着大家对新一年美好生活的憧憬。此次活动,不仅让大家感受到了春联、书法等传统文化的魅力,更让每一位参与者感受到雷峰乡大家庭的温暖与关爱。“在市场上买到的印刷品不同,手写的春联意义不一样,更有年味!”村民们手捧散发着浓浓墨香的春联喜笑颜开地说道。

欢喜迎新春,巧手做福袋。“小朋友们,大家拿起手中的贴画,对应龙身上的各个部位,在福袋上粘贴好。”在党员志愿者的耐心

讲解下,家长和小朋友们们在雷峰乡黄家塘村党群服务中心沉浸式体验了制作龙年福袋的乐趣。不一会儿,一个个年味十足的“龙年限定”福袋就呈现在眼前,整个过程充满趣味性,让小朋友们体验到了动手的快乐同时,在亲子互动中传递了节日的温情。

共富工坊迎新春,期待龙年万象新。“小朋友们,大家都穿好装备、排好队一个一个上哦,小马儿会等着你们的。”为迎接放假回家以及来自全国各地的小伙伴们,雷峰乡各共富工坊开始“掏心掏肺掏家底”般为新年添加新趣味。依托乡村田园风光,深挖山区乡特色资源,组织开展熬腊八粥、做龙饼、觅茶果、做贴画等“年味”活动,因地制宜探索

“农场+马术”“农场+研学”“农场+派对”等新业态、新模式的发展,用“掏家底”的诚意地为各地小朋友们春节增喜气。

一个个迎接新年的活动,不仅传递了浓厚的中华传统文化气息,更承载着浓浓的温情和对幸福生活期盼,通过多种多样的活动拉近了党群距离。下阶段,天台县雷峰乡将进一步做实党群服务中心阵地服务功能,开展丰富多样的主题暖心活动,不断增加党群阵地的凝聚力和向心力,稳步提升基层服务能力与效率,演奏好党群“和谐曲”,实现服务“零距离”,让更多党员群众感受到“家”的温暖。(洪祥滔)

·资讯·

慈溪:110千伏主变数量破百 电网建设驶进“快车道”

张 恺 潘玉毅 顾彦昌

1月27日,随着宁波市慈溪新都变3号变压器嗡嗡声响起,新都变3号主变扩建工程顺利投产,这意味着慈溪境内110千伏主变数量突破100台。



1月27日,国网慈溪市供电公司的工作人员在110千伏新都变对新增设备进行调试。姚科斌 摄

自今年1月以来,国网慈溪市供电公司先后投运110千伏界牌变、新都变3号主变扩建、崇寿—新都线路3项工程,除了数量上的突破,境内110千伏变电容量也接近500万千瓦安,总体电网规模迈上新台阶,有力支撑慈溪市社会用电负荷。

慈溪电力发展跑出“加速度”

110千伏界牌变、新都变均位于慈溪市中心城区,工程总投资2.41亿元,变电容量15万千瓦安,线路长度22.13公里。项目开工以来,国网慈溪市供

电公司管理部门和相关参建单位充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以高度的责任心和使命感和责任感,保证了工程建设优质高效地快速推进。工程投产后,极大增强慈溪中心城区供电能力,有力支撑慈溪重点区域负荷增长,满足人民群众的用电需求。

2012年以来,国网慈溪市供电公司主动服务慈溪市经济社会发展,高标准服务市政重大项目建设,梳理形成供电保障服务清单,建立专项服务“项目长”负责制,累计完成电网投资56.31亿元,境内110千伏及以上变电站由34

座增至56座,变电容量规模、输电线路长度分别增长40.93%、29.69%。同时,还建成“分片成环、互有联络”220千伏枢纽网架,实现110千伏支撑网架“一主一备、双源供电”,全社会最高负荷增长至295.21万千瓦,用电量增长到147.19亿千瓦时,为慈溪市电力发展打下坚实基础。

慈溪电网走过50年风雨路

上世纪70年代中期,电力供不应求,老一辈的慈溪电力人斗志高昂,自筹24.5万元资金。1974年1

月14日,仅仅用了不到一年时间建造的110千伏浒山简易变如期投运。

这是首座由慈溪自行设计、订货、施工的电力工程,也是全省首座由县级自建(改造)的110千伏变电站。慈溪电力人土法上马,因陋就简,克服了重重困难,完成了挑战。

2024年是慈溪有电110周年。时至今日,慈溪电网基本形成以500千伏为龙头、220千伏为主网架、110千伏为骨干、35千伏为辅助、10千伏为基础,支撑在市场机制下加速发展的电力综合配套体系。放眼1361平方公里的慈

溪三大地区,变电设施如棋子点点,纵横经纬的银线似横线线条,几代电力人投身其中,布出了一盘坚不可摧、牢不可克的棋局。

2024年,慈溪电网将进一步强化政企联动,建立健全政企合作工作机制,加快电网前期工作进度,争取完成多个项目工程可研,有力保障慈溪滨海经济开发区、周巷智能家电小镇、宗汉高新区等重点区域未来负荷快速增长的需求,做好各类电源和大型企业接网服务,贯彻落实“电等发展”的时代内涵,助力地方经济高质量发展。

西湖区留下街道:汇聚“她力量” 奋发向未来

吴 珏 杨雅惠 李 欢

最近,一场迎新座谈会在杭州市西湖区留下街道举行。和家园南社区“芳邻荟”成员和溪溪社区西溪云庐小区部分业主、新乡贤齐聚一堂,畅聊对工作、对生活的新期待。

自2023年8月“芳邻荟”社会组织成立以来,类似的座谈会定期举行。“芳邻荟”会长赵美萍介绍,该组织由留下街道妇联、乡贤联谊会、留下街道团工委联合和家园南社区党委、妇联共同成立,成员为平均年龄45岁左右的女性,有的是女企业家,有的是热心慈善事业的志愿者,共同搭建起以街道党工委为轴心,党建带妇建、党建带团建的互联互通、产业发展、文化交流、公益慈善平台。

当前,“芳邻荟”积极发挥街道党工委、妇联桥梁纽带作用,坚持“月月有活动,季季有重点”,依托党群服务中心、各村社妇女儿童综合服务驿站等“妇”字号阵地,带领成员深入了解街道历史文化风貌和发展现状。

2023年以来,“芳邻荟”组织探访了龙坞茶文化,参观辖区乡贤馆、未来社区、小和山科学城等地,也成为留下街道妇联激励女性创新创业、用心服务企业的一大创新举措。

近年来,留下街道妇联围绕“高质量发展”这一主线,发挥统战优势,创新组织设置方式,积极助力辖区妇联组织成立,采取楼

宇联建、协会组建等形式,将妇联组织的触角延伸到楼宇、产业园区等各行各业的妇女群众中,打造“溪心园楼宇之家”“名人工作室”等妇联品牌,协同做好为企服务工作。

同时,运用辖区民政资源,与杭州市福利中心、杭州市福利院、杭州市救助站等单位联学共建,定期开展公益活动。

此外,留下街道妇联还不断夯实妇联阵地建设,统筹规划辖区各类特色阵地,在党群服务中心、文化家园、民生综合体挖掘空间,实现15个村社妇儿驿站全覆盖,建成5个儿童友好实践基地,并邀请妇联会的专业律师开展普法宣传活动,提高妇女和儿童的法律意识和素养。

尤其在青少年儿童的心理健康问题上,留下街道妇联创新探索了“社会一学校一专业力量一家庭一自我”工作模式,协同留下街道社会工作站、西湖区家庭指导中心、“一苇”益助公益文化发展中心、新联会等专业力量,为辖区青少年儿童开展心理辅导。

新的一年,留下街道将吸纳更多优秀人才加入“芳邻荟”,持续激励妇女在发展中大局中发挥统一战线优势,在贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展中发挥优势,激发干事创业的精气神。



留下街道妇联开展送腊八粥活动(图片由西湖区留下街道提供)